【中学生・高校生の部】 
＜为什么 (wèishénme)耳朵 (ěrduo)最 (zuì)怕 (pà)冷 (lěng)？＞ 
在 (zài)人 (rén)体 (tǐ)的 (de)各 (gè)个 (ge)部 (bù)位 (wèi)中 (zhōng)，就 (jiù)数 (shù)耳 (ěr)朵 (duo)最 (zuì)怕 (pà)冷 (lěng)了 (le)，这 (zhè)是 (shì)因 (yīn)为 (wèi)耳 (ěr)朵 (duo)里 (li)分 (fēn)布 (bù)着 (zhe)末梢 (mòshāo)毛细血管 (máoxìxuèguǎn)。人体 (réntǐ)中 (zhōng)，血液 (xuèyè)从 (cóng)心 (xīn) 脏 (zāng)泵 (bèng)出 (chū)后 (hòu)，沿着 (yánzhe)大动脉 (dàdòngmài)向 (xiàng)中动脉 (zhōngdòngmài)、小动脉 (xiǎodòngmài)直至 (zhízhì)毛细血管 (máoxìxuèguǎn)流动 (liúdòng)，越是 (yuèshì)到 (dào)毛细血管 (máoxìxuèguǎn)末梢 (mòshāo)里 (lǐ)，血液 (xuèyè)越 (yuè)少 (shǎo)，自然 (zìrán)能 (néng) 量 (liàng)和 (hé)热量 (rèliàng)越 (yuè)少 (shǎo)。再者 (zàizhě)，耳朵 (ěrduo)虽然 (suīrán)相对 (xiāngduì)于 (yú)身体 (shēntǐ)其他 (qítā)部位 (bùwèi)体积 (tǐjī)小 (xiǎo)，但 (dàn)相对 (xiāngduì)表面积 (biǎomiànjī)却 (què)很大 (hěndà)，所以 (suǒyǐ)热量 (rèliàng)很 (hěn)容易 (róngyì)挥发 (huīfā)。 打个比方 (dǎgebǐfāng)，同样 (tóngyàng)两 (liǎng)个 (ge)玻璃杯 (bōlibēi)装满 (zhuāngmǎn)热水 (rèshuǐ)，其中 (qízhōng)一 (yī)个 (ge)用 (yòng)布 (bù)裹 (guǒ)上 (shàng)，只 (zhǐ)留 (liú)个 (gè)杯 (bēi)口 (kǒu)，经过 (jīngguò)一段 (yíduàn)时间 (shíjiān)时 (shí)，你 (nǐ)会 (huì)发现 (fāxiàn)没用 (méiyòng) 布 (bù)裹 (guǒ)住 (zhù)的 (de)玻 (bō)璃 (li)杯 (bēi)里 (li)的 (de)水 (shuǐ)比 (bǐ)裹 (guǒ)了 (le)布 (bù)的 (de)玻 (bō)璃 (li)杯 (bēi)里 (li)的 (de)水 (shuǐ)要 (yào)凉 (liáng)得 (dé)快 (kuài)。耳朵 (ěrduo)也 (yě)正是 (zhèngshì)由于 (yóuyú)这个 (zhège)原因 (yuányīn)，冬天 (dōngtiān)里 (lǐ)最 (zuì)怕 (pà)冷 (lěng)。而 (ér) 且 (qiě)，当 (dāng)身 (shēn)体 (tǐ)穿 (chuān)上 (shang)厚 (hòu)厚 (hòu)的 (de)冬 (dōng)衣 (yī)时 (shí)，耳朵 (ěrduo)却 (què)无法 (wúfǎ)罩 (zhào)得 (de)严实 (yánshi)。当 (dāng)凛冽 (lǐnliè)的 (de)寒风 (hánfēng)从 (cóng)耳边 (ěrbiān)呼呼 (hūhū)掠过 (lüèguò)，将 (jiāng)耳朵 (ěrduo)的 (de)热量 (rèliàng)也 (yě)带走 (dàizǒu)了 (le)，自然 (zìrán)耳朵 (ěrduo)会 (huì)感到 (gǎndào)冷 (lěng)了 (le)。 
               

                       







  【一般の部】
 ＜你 (nǐ)会 (huì)怎 (zěn)么 (me)选 (xuǎn)择 (zé)＞
请你做一道题 (qǐngnǐzuòyídàotí)，看你 (kànnǐ)是不是一个聪 (shìbúshìyígecōng)明人 (mingrén)。这 (zhè)是 (shì)一家 (yìjiā)大公司的总 (dàgōngsīdezǒng)裁在招聘职员时亲 (cáizàizhāopìnzhíyuánshíqīn)自 (zì)出 (chū)的 (de)一道 (yídào)题目 (tímù) 。你 (nǐ)开 (kāi)着 (zhe)一 (yí)辆 (liàng)豪华 (háohuá)汽车 (qìchē)，在 (zài)一 (yí)个 (ge)暴 (bào)风 (fēng)雨 (yǔ)的 (de)晚 (wǎn)上 (shang)，经过 (jīngguò)一 (yí)个 (ge)车站 (chēzhàn)。有 (yǒu)三 (sān)个 (ge)人 (rén)正 (zhèng)在 (zài)焦 (jiāo)急 (jí)地 (de)等 (děng)公 (gōng)共 (gòng)汽 (qì)车 (chē)。一 (yí)个 (ge) 是 (shì)病 (bìng)得 (de)很 (hěn)重 (zhòng)的 (de)老 (lǎo)人 (rén)；一 (yí)个 (ge)是 (shì)医生 (yīshēng)，他 (tā)曾经 (céngjīng)救 (jiù)过 (guò)你 (nǐ)的 (de)命 (mìng)，你 (nǐ)做梦 (zuòmèng)都 (dōu)想 (xiǎng)报答 (bàodá)他 (tā)；还有 (háiyǒu)一 (yí)个 (ge)是 (shì)你 (nǐ)一见钟情 (yíjiànzhōngqíng)的 (de)异性 (yìxìng)， 如果 (rúguǒ)错过 (cuòguò)了 (le)，你 (nǐ)一辈子 (yíbèizi)都会 (dōuhuì)后悔 (hòuhuǐ)。但 (dàn)你 (nǐ)的 (de)车 (chē)只 (zhǐ)能 (néng)再 (zài)坐 (zuò)一 (yí)个 (ge)人 (rén)。你 (nǐ)会 (huì)怎么 (zěnme)选择 (xuǎnzé)？请 (qǐng)解释 (jiěshì)一 (yí)下 (xia)你 (nǐ)的 (de)理由 (lǐyóu)。 你 (nǐ)可以 (kěyǐ)做 (zuò)自己 (zìjǐ)的 (de)决定 (juédìng)，没有 (méiyǒu)人 (rén)会 (huì)责备 (zébèi)你 (nǐ)。不过 (búguò)，当 (dāng)你 (nǐ)做出 (zuòchū)一 (yí)个 (ge)选择 (xuǎnzé)后 (hòu)，问 (wèn)一下 (yíxià)自己 (zìjǐ)：我 (wǒ)这样 (zhèyàng)做 (zuò)是 (shì)最好 (zuìhǎo) 的 (de)吗 (ma)？ 在 (zài) 200 个 (ge)应 (yìng)聘 (pìn)者 (zhě)中 (zhōng)，只 (zhǐ)有 (yǒu)一 (yí)个 (ge)人 (rén)的 (de)答 (dá)案 (àn)符 (fú)合 (hé)总 (zǒng)裁 (cái)的 (de)要 (yāo)求 (qiú)，他 (tā)被 (bèi)录取 (lùqǔ)了 (le)。 他 (tā)并没有 (bìngméiyǒu)解释 (jiěshì)自己 (zìjǐ)的 (de)理由 (lǐyóu)，他 (tā)只是 (zhǐshì)说 (shuō)了 (le)下面 (xiàmian)的话 (dehuà)：“把 (bǎ)车 (chē)钥匙 (yàoshi)给 (gěi)医生 (yīshēng)，让 (ràng)他 (tā)带 (dài)着 (zhe)老人 (lǎorén)去 (qù)医院 (yīyuàn)，我 (wǒ)留下 (liúxià) 来 (lái)陪 (péi)一 (yí)见 (jiàn)钟 (zhōng)情 (qíng)的 (de)人 (rén)等 (děng)公 (gōng)共 (gòng)汽 (qì)车 (chē)。”








【大学生・院生の部】
                         ＜带 (dài)着 (zhe)挫折 (cuòzhé)出发 (chūfā)＞
 傍晚 (bàngwǎn)，我 (wǒ)孤独 (gūdú)地 (dì)行走 (xíngzǒu)在 (zài)幽静 (yōujìng)的 (de)小路 (xiǎolù)上 (shàng)，雨水 (yǔshuǐ)，早已 (zǎoyǐ)打 (dǎ)湿 (shī)我 (wǒ)的 (de)头发 (tóufà)。那种 (nàzhǒng)冰冷 (bīnglěng)的 (de)感觉 (gǎnjué)，已 (yǐ)穿透 (chuāntòu)我 (wǒ)的 (de)肌肤 (jīfū)， 一直 (yìzhí)侵袭 (qīnxí)到 (dào)我 (wǒ)的 (de)心底 (xīndǐ)。 风 (fēng)呼呼 (hūhū)作响 (zuòxiǎng)，携 (xié)带 (dài)着 (zhe)寒 (hán)气 (qì)从 (cóng)我 (wǒ)的 (de)脸 (liǎn)上 (shang)划 (huá)过 (guò)。脑 (nǎo)海里 (hǎilǐ)不断 (búduàn)浮现 (fúxiàn)课堂 (kètáng)上 (shang)答 (dá)不 (bù)出 (chū)问 (wèn)题 (tí)的 (de)一 (yí)幕 (mù)，试 (shì)卷 (juàn)上 (shang)的 (de)红 (hóng)叉 (chā) 和 (hé)低 (dī)得 (de)可 (kě)怜 (lián)的 (de)分 (fēn)数 (shù)一 (yí)刻 (kè)不 (bù)停 (tíng)地 (dì)浮 (fú)现 (xiàn)在 (zài)我 (wǒ)眼 (yǎn)前 (qián)。心 (xīn)，沉 (chén)重 (zhòng)得 (de)像 (xiàng)搁 (gē)了 (le)一 (yí)块 (kuài)石 (shí)头 (tou)。 一 (yì)只 (zhī)受 (shòu)伤 (shāng)的 (de)蜻 (qīng)蜓 (tíng)突 (tū)然 (rán)闯 (chuǎng)入 (rù)我 (wǒ)的 (de)眼 (yǎn)帘 (lián)：一对 (yíduì)透明 (tòumíng)的 (de)翅膀 (chìbǎng)已经 (yǐjīng)折断 (zhéduàn)，雨水 (yǔshuǐ)沾满 (zhānmǎn)全身 (quánshēn)，三 (sān)对 (duì)细 (xì)足 (zú)努力 (nǔlì)挣扎 (zhēngzhá)， 试图 (shìtú)飞 (fēi)起来 (qǐlái)，但 (dàn)根本 (gēnběn)不是 (búshì)强风 (qiángfēng)的 (de)对手 (duìshǒu)。我 (wǒ)的 (de)心 (xīn)一下子 (yíxiàzi)颤 (chàn)了 (le)：这 (zhè)只 (zhī)蜻蜓 (qīngtíng)不 (bù)正是 (zhèngshì)我 (wǒ)吗 (ma)？ 它 (tā)又 (yòu)进行 (jìnxíng)了 (le)第二 (dìèr)次 (cì)试飞 (shìfēi)，极 (jí)努力 (nǔlì)地 (de)，但 (dàn)终于 (zhōngyú)还是 (háishì)逃 (táo)不 (bù)出 (chū)摔倒 (shuāidǎo)在 (zài)地 (dì)的 (de)命运 (mìngyùn)。我 (wǒ)不 (bù)忍心 (rěnxīn)再 (zài)看 (kàn)它 (tā)的 (de)惨状 (cǎnzhuàng)，将 (jiāng) 视线 (shìxiàn)转移 (zhuǎnyí)到 (dào)了 (le)别处 (biéchù)。 突然 (tūrán)，它 (tā)一跃而起 (yíyuèérqǐ)，艰难 (jiānnán)地 (dì)向 (xiàng)高空 (gāokōng)飞翔 (fēixiáng)。这 (zhè)一 (yí)次 (cì)它 (tā)成 (chéng)功 (gōng)了 (le)，飞 (fēi)得 (dé)那么 (nàme)高 (gāo)，那么 (nàme)远 (yuǎn)。 风 (fēng)依然 (yīrán)凌厉 (línglì)地 (de)刮 (guā)着 (zhe)，雨 (yǔ)依然 (yīrán)绵绵 (miánmián)地下 (dìxià)着 (zhe)，而 (ér)我 (wǒ)心中 (xīnzhōng)的 (de)那 (nà)块石 (kuàishí)头 (tou)已经 (yǐjīng)落下 (luòxià)了 (le)。谢谢 (xièxiè)你 (nǐ)，小 (xiǎo)蜻蜓 (qīngtíng)，是 (shì)你 (nǐ)给 (gěi) 了 (le)我 (wǒ)信心 (xìnxīn)和 (hé)勇气 (yǒngqì)。从此以后 (cóngcǐyǐhòu)，我 (wǒ)会 (huì)带 (dài)着 (zhe)这 (zhè)份 (fèn)信 (xìn)心 (xīn)与 (yǔ)勇 (yǒng)气 (qì)，向 (xiàng)着 (zhe)挫 (cuò)折 (zhé)，再 (zài)次 (cì)出 (chū)发 (fā)！
