[bookmark: _Hlk135400940]第41回全日本中国語スピーチコンテスト
朗読課題文
【中学生・高校生の部】
≪会 (huì)打 (dǎ)字 (zì)不 (bú)会 (huì)写 (xiě)字 (zì)≫
[bookmark: _Hlk135650825] 随 (suí)着 (zhe)电 (diàn)脑 (nǎo)的 (de)普 (pǔ)及 (jí)，人 (rén)们 (men)越 (yuè)来 (lái)越 (yuè)习 (xí)惯 (guàn)打 (dǎ)字 (zì)，用 (yòng)手 (shǒu)写 (xiě)字 (zì)的 (de)能 (néng)力 (lì)大 (dà)大 (dà)下 (xià)降 (ji)，很 (hěn)多 (duō)人 (rén)已 (yǐ)经 (jīng)变 (biàn)成 (chéng)会 (huì)打 (dǎ)字 (zì)而 (ér)不 (bú)会 (huì)写 (xiě)字 (zì)了 (le)。现 (xiàn)在 (zài)，尽 (jǐn)管 (guǎn)小 (xiǎo)学 (xué)生 (shēng)和 (hé)中 (zhōng)学 (xué)生 (shēng)在 (zài)老 (lǎo)师 (shī)的 (de)要 (yāo)求 (qiú)下 (xià)还 (hái)会 (huì)练 (liàn)习 (xí)写 (xiě)字 (zì)，但 (dàn)到 (dào)了 (le)大 (dà)学 (xué)和 (hé)参 (cān)加 (jiā)工 (gōng)作 (zuò)以 (yǐ)后，大 (dà)部 (bù)分 (fen)人 (rén)就 (jiù)不 (bú)再 (zài)用 (yòng)笔 (bǐ)写 (xiě)字 (zì)，而 (ér)改 (gǎi)用 (yòng)电 (diàn)脑 (nǎo)打 (dǎ)字 (zì)了 (le)。
用 (yòng)电 (diàn)脑 (nǎo)打 (dǎ)字 (zì)实 (shí)在 (zài)太 (tài)方 (fāng)便 (biàn)了 (le)，比 (bǐ)如 (rú)，很 (hěn)多 (duō)四 (sì)个 (ge)字 (zì)的 (de)成 (chéng)语 (yǔ)，用 (yòng)拼 (pīn)音 (yīn)输 (shū)入 (rù)，只 (zhǐ)需 (xū)要 (yào)打 (dǎ)4个 (ge)字 (zì)母 (mǔ)，一 (yì)两 (liǎng)秒 (miǎo)就 (jiù)可 (kě)以 (yǐ)打 (dǎ)出 (chū)来 (lái)，又 (yòu)快 (kuài)又 (yòu)准 (zhǔn)确 (què)。但 (dàn)就 (jiù)是 (shì)因 (yīn)为 (wèi)太 (tài)方 (fāng)便 (biàn)了 (le)，人 (rén)们 (men)就 (jiù)不 (bú)再 (zài)注 (zhù)意 (yì)这 (zhè)些 (xiē)字 (zì)到 (dào)底 (dǐ)怎 (zěn)么 (me)写 (xiě)，时 (shí)间 (jiān)一 (yì)长 (cháng)，当 (dāng)然 (rán)就 (jiù)不 (bú)会 (huì)写 (xiě)了 (le)。提 (tí)笔 (bǐ)忘 (wàng)字 (zì)，已 (yǐ)经 (jīng)成 (chéng)了 (le)年 (nián)轻 (qīng)电 (diàn)脑 (nǎo)族 (zú)的 (de)家 (jiā)常 (cháng)便 (biàn)饭 (fàn)。
[bookmark: _Hlk135401023]　傅由 编著《发展汉语》第二版 中级听力（I）北京语言大学出版社
※一部字句改変
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第41回全日本中国語スピーチコンテスト
朗読課題文【大学生・院生の部】
≪没 (méi)有 (yǒu)电 (diàn)子 (zi)邮 (yóu)箱 (xiāng)≫
有 (yǒu)一 (yí)个 (ge)失 (shī)业 (yè)的 (de)年 (nián)轻 (qīng)人 (rén)，到 (dào)一 (yì)家 (jiā)电 (diàn)脑 (nǎo)公 (gōng)司 (sī)去 (qù)应 (yìng)聘 (pìn)一 (yí)份 (fèn)清 (qīng)洁 (jié)工 (gōng)的 (de)工 (gōng)作 (zuò)。面 (miàn)试 (shì)以 (yǐ)后 (hòu)，公 (gōng)司 (sī)告 (gào)诉 (sù)他 (tā)，他 (tā)被 (bèi)录 (lù)取 (qǔ)了 (le)。
“请 (qǐng)你 (nǐ)把 (bǎ)你 (nǐ)的 (de)电 (diàn)子 (zi)邮 (yóu)箱 (xiāng)告 (gào)诉 (sù)我 (wǒ)们 (men)，这 (zhè)样 (yàng)才 (cái)方 (fāng)便 (biàn)跟 (gēn)你 (nǐ)联 (lián)系 (xì)。”年 (nián)轻 (qīng)人 (rén)说 (shuō)：“我 (wǒ)没 (méi)有 (yǒu)电 (diàn)脑 (nǎo)，所 (suǒ)以 (yǐ)也 (yě)没 (méi)有 (yǒu)电 (diàn)子 (zi)邮 (yóu)箱 (xiāng)。”公 (gōng)司 (sī)告 (gào)诉 (sù)他 (tā)：“对 (duì)我 (wǒ)们 (men)来 (lái)说 (shuō)，没 (méi)有 (yǒu)电 (diàn)子 (zi)邮 (yóu)箱 (xiāng)的 (de)人 (rén)等 (děng)于 (yú)不 (bù)存 (cún)在 (zài)的 (de)人 (rén)，所 (suǒ)以 (yǐ)我 (wǒ)们 (men)不 (bù)能 (néng)聘 (pìn)用 (yòng)你 (nǐ)。”
他 (tā)失 (shī)望 (wàng)地 (de)离 (lí)开 (kāi)了 (le)这 (zhè)家 (jiā)电 (diàn)脑 (nǎo)公 (gōng)司 (sī)，这 (zhè)时 (shí)他 (tā)口 (kǒu)袋 (dai)里 (li)只 (zhǐ)有 (yǒu)10块 (kuài)钱 (qián)。他 (tā)来 (lái)到 (dào)市 (shì)场 (chǎng)买 (mǎi)了 (le)10公 (gōng)斤 (jīn)土 (tǔ)豆 (dòu)，挨 (āi)家 (jiā)挨 (āi)户 (hù)地 (de)去 (qù)推 (tuī)销 (xiāo)。两 (liǎng)个 (gè)小 (xiǎo)时 (shí)后 (hòu)土 (tǔ)豆 (dòu)卖 (mài)光 (guāng)了 (le)，他 (tā)赚 (zhuàn)了 (le)5块 (kuài)钱 (qián)。
他 (tā)从 (cóng)来 (lái)没 (méi)想 (xiǎng)过 (guo)自 (zì)己 (jǐ)竟 (jìng)然 (rá)可 (kě)以 (yǐ)这 (zhè)样 (yàng)挣 (zhèng)钱 (qián)。于 (yú)是 (shì)，他 (tā)继 (jì)续 (xù)推 (tuī)销 (xiāo)土 (tǔ)豆 (dòu)，业 (yè)务 (wù)不 (bú)断 (duàn)增 (zēng)加 (jiā)，挣 (zhèng)的 (de)钱 (qián)越 (yuè)来 (lái)越 (yuè)多 (duō)。短 (duǎn)短 (duǎn)五 (wǔ)年 (nián)以 (yǐ)后 (hòu)，他 (tā)成 (chéng)立 (lì)了 (le)一 (yí)个 (gè)非 (fēi)常 (cháng)大 (dà)的 (de)“挨 (āi)家 (jiā)挨 (āi)户 (hù)”销 (xiāo)售 (shòu)公 (gōng)司 (sī)，用 (yòng)便 (pián)宜 (yi)的 (de)价 (jià)格 (gé)，把 (bǎ)新 (xīn)鲜 (xiān)蔬 (shū)菜 (cài)和 (hé)水 (shuǐ)果 (guǒ)送 (sòng)到 (dào)客 (kè)户 (hù)的 (de)家 (jiā)门 (mén)口 (kǒu)。
保 (bǎo)险 (xiǎn)公 (gōng)司 (sī)找 (zhǎo)到 (dào)他 (tā)，要 (yào)为 (wèi)他 (tā)和 (hé)家 (jiā)人 (rén)设 (shè)计 (ji)一 (yí)套 (tào)保 (bǎo)险 (xiǎn)，他 (tā)同 (tóng)意 (yì)了 (le)。签 (qiān)合 (hé)同 (tong)时 (shí)，保 (bǎo)险 (xiǎn)公 (gōng)司 (sī)的 (de)人 (rén)向 (xiàng)他 (tā)要 (yào)电 (diàn)子 (zi)邮 (yóu)箱 (xiāng)。他不得不再次说 (tābùdébùzàicìshuō)：“我没有电脑 (wǒméiyǒudiànnǎo)，也 (yě)没 (méi)有 (yǒu)电 (diàn)子 (zi)邮 (yóu)箱 (xiāng)。”保 (bǎo)险 (xiǎn)公 (gōng)司 (sī)的 (de)人 (rén)很 (hěn)吃 (chī)惊 (jīng)：“您 (nín)有 (yǒu)这 (zhè)么 (me)大 (dà)一 (yí)个 (ge)公 (gōng)司 (sī)，却 (què)没 (méi)有 (yǒu)电 (diàn)子 (zi)邮 (yóu)箱 (xiāng)。想 (xiǎng)想 (xiang)看 (kàn)，如 (rú)果 (guǒ)您 (nín)有 (yǒu)电 (diàn)脑 (nǎo)和 (hé)电 (diàn)子 (zi)邮 (yóu)箱 (xiāng)的 (de)话 (huà)，可 (kě)以 (yǐ)多 (duō)做 (zuò)多 (duō)少 (shǎo)事 (shì)情 (qing)啊 (ā)！”
他 (tā)轻 (qīng)轻 (qīng)一 (yí)笑 (xiào)，说 (shuō)：“那 (nà)样 (yàng)的 (de)话 (huà)，我 (wǒ)就 (jiù)会 (huì)成 (chéng)为 (wéi)电 (diàn)脑 (nǎo)公 (gōng)司 (sī)的 (de)清 (qīng)洁 (jié)工 (gōng)。”

傅由 编著《发展汉语》第二版 中级听力（I）北京语言大学出版社
[bookmark: _Hlk135654733]※一部字句改変


















第41回全日本中国語スピーチコンテスト
朗読課題文【一般の部】
≪经 (jīng)验 (yàn)丰 (fēng)富 (fù)≫
在 (zài)一 (yì)家 (jiā)高 (gāo)档 (dàng)餐 (cān)厅 (tīng)里 (li)，人 (rén)们 (men)正 (zhèng)在 (zài)用 (yòng)餐 (cān)。突 (tū)然 (rán)一 (yí)个 (ge)人 (rén)焦 (jiāo)急 (jí)地 (de)大 (dà)声 (shēng)叫 (jiào)嚷 (rǎng)：“天 (tiān)哪 (na)！我 (wǒ)儿 (ér)子 (zi)噎 (yē)着 (zhao)了 (le)，他 (tā)吞 (tūn)下 (xià)了 (le)一 (yì)枚 (méi)硬 (yìng)币 (bì)，有谁 (shuí)能 (néng)帮 (bāng)帮 (bang)他 (tā)？求 (qiú)求 (qiu)大 (dà)家 (jiā)，帮 (bāng)帮 (bang)我 (wǒ)儿 (ér)子 (zi)！”
“我 (wǒ)来 (lái)！”一 (yí)个 (ge)坐 (zuò)在 (zài)附 (fù)近 (jìn)餐 (cān)桌 (zhuō)的 (de)男 (nán)子 (zǐ)站 (zhàn)了 (le)起 (qǐ)来 (lái)，稳 (wěn)步 (bù)向 (xiàng)孩 (hái)子 (zi)走 (zǒu)去 (qù)，脸 (liǎn)上 (shàng)没 (méi)有 (yǒu)丝 (sī)毫 (háo)慌 (huāng)乱 (luàn)的 (de)神 (shén)色 (sè)。他 (tā)用 (yòng)右 (yòu)手 (shǒu)捏 (niē)住 (zhù)孩 (hái)子 (zi)的 (de)腮 (sāi)帮 (bāng)子 (zǐ)，孩 (hái)子 (zi)的 (de)嘴 (zuǐ)立 (lì)刻 (kè)就 (jiù)张 (zhāng)得 (dé)大 (dà)大 (dà)的 (de)，然 (rán)后 (hòu)再 (zài)用 (yòng)左 (zuǒ)手 (shǒu)绕 (rào)住 (zhù)孩 (hái)子 (zi)的 (de)下 (xià)腹 (fù)，狠 (hěn)狠 (hěn)地 (de)收 (shōu)拢 (lǒng)胳 (gē)膊 (bo)一 (yì)勒 (lēi)，“当 (dāng)”的 (de)一 (yì)声 (shēng)，硬 (yìng)币 (bì)从 (cóng)孩 (hái)子 (zi)嘴 (zuǐ)里 (lǐ)蹦 (bèng)了 (le)出 (chū)来 (lái)。完 (wán)成 (chéng)了 (le)这 (zhè)一 (yí)系 (xì)列 (liè)熟 (shú)练 (liàn)潇 (xiāo)洒 (sǎ)的 (de)动 (dòng)作 (zuò)后 (hòu)，他 (tā)泰 (tài)然 (rán)自 (zì)若 (ruò)地 (de)走 (zǒu)回 (huí)自 (zì)己 (jǐ)的 (de)餐 (cān)桌 (zhuō)接 (jiē)着 (zhe)用 (yòng)餐 (cān)，仿 (fǎng)佛 (fú)一 (yí)切 (qiè)都 (dōu)没 (méi)发 (fā)生 (shēng)过 (guò)，在 (zài)场 (chǎng)的 (de)人 (rén)都 (dōu)看 (kàn)呆 (dāi)了 (le)。
半 (bàn)晌 (shǎng)，孩 (hái)子 (zi)的 (de)父 (fù)亲 (qīn)才 (cái)回 (huí)过 (guò)神 (shén)来 (lái)，万 (wàn)分 (fēn)感 (gǎn)激 (jī)地 (de)走 (zǒu)到 (dào)恩 (ēn)人 (rén)面 (miàn)前 (qián)：“太 (tài)谢 (xiè)谢 (xiè)您 (nín)啦 (la)！没 (méi)有 (yǒu)您 (nín)，会 (huì)有 (yǒu)什 (shén)么 (me)结 (jié)局 (jú)，我 (wǒ)想 (xiǎng)都 (dōu)不 (bù)敢 (gǎn)想 (xiǎng)。幸 (xìng)亏 (kuī)遇 (yù)见 (jiàn)了 (le)您 (nín)……您 (nín)一 (yí)定 (dìng)是 (shì)一 (yí)位 (wèi)经 (jīng)验 (yàn)丰 (fēng)富 (fù)的 (de)儿 (ér)科 (kē)大 (dài)夫 (fu)吧 (ba)？”
“不 (bù)，我 (wǒ)在 (zài)税 (shuì)务 (wù)局 (jú)工 (gōng)作 (zuò)。

https://www.xigushi.com/ymgs/15118.html
※一部字句改変
